

# ЗАВТРА НАРОД УЗБЕКИСТАНА ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИТ ПЯТУЮ ГОДОВЩИНУ НЕЗАВИСИМОСТИ СТРАНЫ

Узбекистан — государство с великим будущим

# Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

31 АВГУСТА СУББОТА № 174 (1435) 1996 год  
В розницу — свободная цена



## СТОЛИЦЕ СВОБОДНОЙ РОДИНЫ — ДОСТОЙНЫЙ ОБЛИК

Что конкретно дали народу независимость, процесс коренных реформ? Необходимость того, чтобы люди зримо видели практические результаты осуществленной работы, постоянно подчеркивает глава нашего государства. К счастью, день от дня в нашей жизни множатся отрядные события, поднимающие дух народа, укрепляющие веру в реформы, в наш завтрашний день. В их числе завершение строительства сооружений, меняющих на глазах облик нашей Родины.

30 августа Президент Узбекистана Ислам Каримов осмотрел в столице сооружения, строительство которых завершено по программе подготовки к предстоящему празднику независимости. Руководитель страны побывал в Национальном парке имени Алишера Навои, где ознакомился с работами, выполненными по благоустройству созданного здесь озера. Нужно отметить, что уже сейчас парк стал любимым местом отдыха жителей города и гостей столицы. Озеро и созданный посреди него «остров счастья» придают его большую красоту этому живописному комплексу.

Президент посоветовал, что еще нужно сделать, чтобы парк стал еще лучше, еще привлекательнее для отдыхающих здесь. В частности, было высказано пожелание высадить на острове и по берегам озеро ивы. В Ташкенте на месте старых, приземистых домов на глазах поднимаются новые высотные здания. Десятки тысяч жителей махалли «Коратощи», расположенной рядом с базаром «Чорсу», переселились из своих домов в современные жилые дома

нового массива, который тоже называется Коратощи. Помимо жилых домов, здесь построено кирпичное здание для свадебных торжеств, где разместились также аптека, парикмахерская, сберегательная касса и другие необходимые людям службы, введена в действие новая мечеть. Во время посещения Исламом Каримовым гуара массива Коратощи встречал Президента вышла группа аскалов махалли.

— Мы прожили долгую жизнь, познали и ее радости, и горести, — сказал аскал жителей стога гражданин махалли «Самаркандларвази» Абдукадил Хожи Набиев, выражая признательность жителям махалли нашему Президенту. — Однако мы не можем припомнить такого быстрого развития и благоустройства страны в течение столь короткого времени. Мы считаем, что это стало возможным благодаря независимости, тому правильному пути, что избран Вами.

Президент поблагодарил строителей за этот построенный ими прекрасный городской массив, за который, несомненно, им благодарны жители этой махалли. Руководство нашего государства придает особое значение воспитанию здорового поколения. Ярким свидетельством тому являются стадионы, теннисные корты, спортивно-оздоровительные комплексы, выросшие в различных уголках нашей республики. В их числе и сооружаемый в столице большой спортивно-оздоровительный комплекс «Чорсу». Сейчас здесь уже построены легкоатлетический стадион с трибунами на 2.500 зрителей. В комплексе войдут футбольный стадион на 12 тысяч мест,

зимний и летний теннисные корты, баскетбольные и волейбольные площадки, гимнастический зал и зал бокса, бассейн, сауна, лечебно-оздоровительные службы.

Знакомясь с ходом строительных работ, Ислам Каримов подчеркнул, что такие сооружения должны соответствовать международным стандартам. Президент особо отметил, что этот комплекс предназначен не только для профессиональных спортсменов, он призван служить всем живущим здесь людям. Было высказано мнение о том, как сделать этот комплекс по-настоящему удобным и полезным для населения.

Улицы нашей столицы, благоустроенные день ото дня, все более приближаются к уровню лучших мировых образцов. В один из праздников такой стала и улица Фароби в Сабир-Рахимовском районе — освещенной и ровной. Проезжая по этой улице, реконструкция которой завершена, Президент осмотрел также подземный переход на перекрестке улиц Абдуллы Кадыри и Амира Темира. Не имеющие равных в Центральной Азии, это сооружение, построенное за короткий срок, очень красиво, удобно для движения транспорта и пешеходов.

Говорит, что базары — зеркало, отражающее уровень жизни народа. Радует то обстоятельство, что в нашей стране придается большое значение строительству базаров, удобных как для покупателей, так и продавцов, с архитектурной точки зрения не повторяющих друг друга.

При их строительстве учитывались тысячелетние традиции нашего народа, его национальная самобытность, климатические условия. К числу таких сооружений относятся построенные в столице базары «Миробод» и «Куйлюк». Ислам Каримов интересовался на этих базарах, какие удобства созданы для посетителей, подчеркнул, что их единственное назначение — служить нашим людям, улучшить их жизнь.

Гости нашего города первые впечатления о нашей Родине получают на вокзале и в аэропорту. Поэтому вопросы благоустройства и содержания «ворот города» заслуживают особого внимания. Во время ознакомления с построенными объектами Президент задержался и возле монумента, сооружаемого возле Северного железнодорожного вокзала. Он посоветовал, что нужно сделать, чтобы монумент был еще более впечатляющим как по содержанию, так и по красоте исполнения.

Мы, журналисты, за время этой короткой ознакомительной поездки еще раз убедились, насколько масштабно ведется благоустроительные работы в нашей стране. И испытали гордость, уверенность в великом будущем нашей Родины.

## СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ПОСЛАНИЕ ГОСПОДИНА ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦУЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ГОСПОДИНУ ИСЛАМУ АБДУГАНИЕВИЧУ КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

С большим удовольствием адресую Вашему Превосходительству мои теплые поздравления по случаю национального праздника Узбекистана. Откровенные и сердечные переговоры, которые мы имели в Париже, а затем во Флоренции, начертали путь дальнейшего развития отношений между нашими странами.

Так пусть будут укрепляться узы дружбы и сотрудничества, соединяющие Францию и Узбекистан.

Жак ШИРАК

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН КАРИМОВУ ИСЛАМУ АБДУГАНИЕВИЧУ ТАШКЕНТ

Ваше Превосходительство, Поздравляю Вас и весь узбекский народ с празднованием Дня независимости. Примите мои самые теплые поздравления по случаю этого праздника и пожелания счастливого и процветающего будущего.

ЕЛИЗАВЕТА П Королева Великобритании и Северной Ирландии

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ГОСПОДИНУ ИСЛАМУ АБДУГАНИЕВИЧУ КАРИМОВУ Г. ТАШКЕНТ

По случаю 5-й годовщины провозглашения независимости Узбекистана шлю Вам наилучшие пожелания для дальнейшего развития Вашей страны и будущего ее граждан.

За пять лет своей независимости Ваша страна уже далеко продвинулась вперед на пути к социально-рыночной экономике и демократии. При этом Федеративная Республика Германия всегда оказывала Узбекистану поддержку на двустороннем уровне и в рамках многочисленных международных форумов. В результате недавно подписанного Вами Соглашения о партнерстве и сотрудничестве с государствами — членами Европейского Союза наши страны теперь еще более тесно связаны друг с другом.

Убежден, что и впредь — как в течение первых пяти лет независимости Вашей страны — наши отношения будут далее развиваться и углубляться на благо людей в наших отношениях друг с другом. Выставка «Наследие Великого шелкового пути», которую мы вместе открывали в Штутгарте и которая теперь проходит в Берлине, является великолепным вкладом в это дело.

Роман ХЕРЦОГ Президент Федеративной Республики Германия

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ, ГОСПОДИНУ ИСЛАМУ АБДУГАНИЕВИЧУ КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Ваше Превосходительство, В дни, когда Ваша страна отмечает 5-ю годовщину своей независимости, мне особенно приятно направить Вам мои самые горячие поздравления и пожелания. Я пользуюсь этим случаем, чтобы подтвердить мою готовность работать совместно с Вами на развитие политических отношений и сотрудничества между нашими странами.

При этих счастливых обстоятельствах я выражаю Вам мои пожелания здоровья и счастья, а братскому народу Узбекистана успехов и процветания.

С глубоким уважением, Лияна ЗЕРУАЛЬ, Президент Алясской Народной Демократической Республики

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ, ГОСПОДИНУ ИСЛАМУ АБДУГАНИЕВИЧУ КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Примите искренние поздравления по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Желаю Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, и всему узбекскому народу счастья и благополучия, успехов и новых свершений во имя процветания и независимости Республики Узбекистан.

Пользуясь случаем, выражаю Вам глубокую благодарность за тесное взаимодействие с Исполнительным секретариатом СНГ и надежду на дальнейшее углубление сотрудничества.

С уважением, И. КОРОТЧЕНЯ, исполнительный секретарь Содружества Независимых Государств

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМУ АБДУГАНИЕВИЧУ КАРИМОВУ

Ваше Превосходительство, Позвольте мне выразить свои искренние поздравления по случаю пятой годовщины независимости Республики Узбекистан. Мы уверены, что за эти прошедшие пять лет Ваша страна предприняла конкретные шаги на пути к большому успеху.

Для «Мишур» и меня является большой честью быть председателем Японо-узбекского комитета по экономическому сотрудничеству, потому что в настоящее время Узбекистан, по нашему убеждению, является самым многообещающим государством в плане экономической и политической стабильности не только в Центральной Азии, но и среди всех стран СНГ. На настоящем этапе отношения между Узбекистаном и Японией все более укрепляются.

Желаю Вам, Ваше Превосходительство, крепкого здоровья и успехов, а также счастья и процветания народу Узбекистана.

Искренне Ваш, Наохико КУМАГАИ, председатель правления «Мишур и К», Ltd

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ГОСПОДИНУ ИСЛАМУ АБДУГАНИЕВИЧУ КАРИМОВУ

Уважаемый господин Каримов, по случаю празднования пятой годовщины независимости Республики Узбекистан позвольте мне лично, а также от имени руководства концерна «АББ» выразить наши искренние пожелания в дальнейшем процветании Вашей страны.

Ваши усилия по улучшению экономической ситуации в стране, привлечение иностранных инвестиций в экономику республики, а также интеграция страны в мировой рынок позволили Узбекистану получить признание как надежного партнера.

Узбекистан, будучи молодым независимым государством с давней культурой и богатыми традициями, является для «АББ» одной из наиболее важных стран в Центральной Азии, и мы готовы в дальнейшем оказывать поддержку его экономическому развитию и внести наш вклад в процветание страны.

Искренне Ваш, Перси БАРНЕВИК, председатель правления и исполнительный директор «Асеа браун бадери Ltd»

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВУ ГОСПОДИНУ ИСЛАМУ АБДУГАНИЕВИЧУ КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ТАШКЕНТ

Уважаемый г-н Президент! От всего сердца поздравляю Вас и всех Ваших сограждан в связи с пятилетием годовщины независимости Республики Узбекистан.

Узбекистан продолжает оставаться ярким примером финансовой эффективности и стабильности среди всех республик Центральной Азии. Этот успех может быть непосредственно отнесен к Вашему руководству, видению и обоснованным планам, разработанным Вами с целью достижения энергетической независимости, для перестройки и возрождения производственного сектора и для модернизации сельского хозяйства.

Я уверен в том, что Вы достигнете поставленных целей, и я намерен сделать все для того, чтобы фирма «Кейс» работала с Вами в качестве партнера и с помощью нашей технологии и опыта способствовала выполнению Ваших задач.

Желаю Вам крепкого здоровья и успехов во всех начинаниях, направленных на создание лучшего будущего для всех граждан Узбекистана.

Искренне Ваш, Жан-Пьер РОССО, президент и исполнительный директор корпорации «Кейс»

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О шестой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва

30 августа шестая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва продолжила свою работу. В работе парламента принимают участие Президент Республики Узбекистан И.А.Каримов.

Председствующий на сессии Э.Халилов от имени всех участников заседания тепло поздравил И.А.Каримова с награждением его самой высокой наградой нашего государства — орденом «Мустақиллик». Президент республики сердечно поблагодарил депутатов Олий Мажлиса за высокую оценку его деятельности и заверил, что, опираясь на силу и поддержку народа, сделает все для дальнейшего развития и процветания родного Узбекистана.

Затем Олий Мажлис продолжил обсуждение вопросов повестки дня. Депутаты утвердили Закон о селекционных достижениях, проект которого доложил заместитель председателя Комитета по аграрным, зооветеринарным вопросам и продовольствию М.Ибрагимов. В прениях выступили депутаты С.Мирзаев — хоким Ташкентского района, А.С.Назаров — хоким Тамьшанского района.

О проектах законов об авторском праве и смежных правах и об интеллектуальной деятельности выступил председатель Комитета по печати и информации У.Хошимов.

В обсуждении проектов законов приняли участие депутаты А.Орилов — председатель правления Союза писателей Узбекистана, председатель Узбекского республиканского агентства охраны авторских прав, И.У.Гафуров — первый заместитель председателя Демократической партии «Миллий тикланиш», главный редактор газеты «Миллий тикланиш», А.А.Сунонов — главный редактор газеты «Узбекистон овози».

С докладом о проекте Закона о порядке решения вопросов административно-территориального устройства, наименования и переименования топонимических объектов Республики Узбекистан выступил председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта А.Г.Холмуратов. По проекту высказали свое мнение депутаты Ш. Н. Алдиназаров — хоким Шахрисабзского района, Ш. Ю. Хужанжониев — хоким Багатского района, Т.Д.Джурванов — президент Академии наук Республики Узбекистан. По этому вопросу выступил Президент И.А.Каримов. Указанный закон был принят.

По докладу председателя Комитета по промышленности, энергетике, транспорту, связи и обслуживанию населения И.А.Кочмарика Олий Мажлис принял Закон об упорядочении бесплатного пользования

городским пассажирским транспортом.

Проект Закона о бухгалтерском учете доложил председатель Комитета по бюджету, банковским и финансовым вопросам А.Ахмедов. После обсуждения, в котором приняли участие депутаты С.Байназов — хоким г. Пайарыка, А.Садуллаев — ректор Ургенчского государственного университета, Р.Курбанов — председатель Союза кооперативов имени Ахунбабая Дингаринского района, М.А.Азимов — генеральный директор акционерного мебельного производственного объединения «Файз», А.А.Ташпулатов — председатель правления акционерного общества «Файз», закон был принят.

Принимается Закон о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты, о чем доложил сессии секретарь Комитета по бюджету, банковским и финансовым вопросам Р.А.Тураев.

По докладу Генерального прокурора Республики Узбекистан Б.Мустафизова депутаты утвердили Положение о поощрении и дисциплинарной ответственности работников органов прокуратуры.

Принят ряд постановлений о ратификации договоров и соглашений, заключенных Республикой Узбекистан с Республикой Турция, Социалистической Республикой Вьетнам, Румынией, Азербайджанской Республикой, Грузией и Туркменистаном.

Ратифицированы Соглашение о партнерстве и сотрудничестве с Европейским сообществом, Договор между странами — членами программы «Партнерство во имя мира». Приняты постановления о присоединении Республики Узбекистан к ряду международных конвенций.

Председателем Комитета по законодательству и судебному-правовым вопросам избран Н.М.Исмаилов.

В соответствии со статьей 78 Конституции утвержден ряд указов Президента Республики Узбекистан.

Сессия депутатов заслушала информацию руководителя Секретариата заместителя Ш.Ф.Юсупова о письмах и обращениях, поступивших в адрес шестой сессии.

Внесены некоторые изменения в составы Верховного суда и Высшего хозяйственного суда.

Рассмотрены вопросы административно-территориального деления Республики Узбекистан. Город Даштобод Джизакской области преобразован в город областного подчинения. Расширены границы города Маргилана.

На этом шестая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершила свою работу.

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

С 1 сентября 1996 года Центральный банк выпускает два вида юбилейных монет в ознаменование пятой годовщины независимости Республики Узбекистан достоинством 50 сумов



Юбилейная монета белого цвета изготовлена из серебра 999,9 диаметром 38 мм, весом 31,1 г. Юбилейная монета желтого цвета изготовлена из серебра 999,9 и покрыта золотом толщиной 0,25 мкм, весом 0,011 г.

На лицевой стороне монет в центре изображен «АЛИШЕР НАВОИ» стоящий под куполом восточного стиля, ниже число «50», указывающее достоинство монеты, и под числом надпись «50/1991». Слева от купола расположено число 1991 и справа 1996. По кругу монеты расположена надпись «OZBEKISTON MUSTAQILLIGIGA — 5 YIL».

На оборотной стороне монет изображен Герб Республики Узбекистан и по кругу расположена надпись «OZBEKISTON RESPUBLIKASI 1996».

Изображения и надписи выпуклые.

Юбилейная монета в ознаменование пятой годовщины независимости Республики Узбекистан выпускается в ограниченном количестве, имеет нумизматическую ценность и предназначена для реализации по коллекционной стоимости через аукционную продажу.

НЕЗАВИСИМОСТЬ ПРАСЫРЛА ПЕРЕД НАМА

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительство господину Исламу Каримову Президенту Республики Узбекистан

Дорогой, всенародно любимый Ислам Абдуганиевич! В день славного юбилея создания Вами независимого, свободного и величественного государства Узбекистан примите горячие и сердечные поздравления от лица сотен тысяч православных верующих нашей родной республики, всей Средней Азии, от многих миллионов их братьев по вере в Русской Православной Церкви.

Русская Православная Церковь, имеющая многомиллионную паству в странах СНГ и западных государствах, братские Патриархаты и Поместные Церкви стран мира с чувством радости воспринимают вести о Вашем добром отношении и внимании к нуждам православных Центральной Азии, о взаимопонимании и дружбе их с мусульманскими народами.

В торжественный день юбилейного праздника Мустакиллик от всей души желаем Вам, дорогой Ислам Абдуганиевич, чтобы всеобщая любовь и доверие к Вам народом выявились тем живительным источником, из которого вы в течение многих славных лет и десятилетий будете черпать силы, бодрость, здоровье и радость для новых подвигов на благо родного Узбекистана.

С глубоким уважением, восхищением и сердечной любовью ВЛАДИМИР, архиепископ Ташкентский и Среднеазиатский

Уважаемый Ислам Абдуганиевич!

Мы, участники митинга, посвященного открытию железной дороги Мискин — Туртукул, накануне светлого и священного праздника — пятой годовщины независимости республики, обращаясь к Вам, вновь и вновь подчеркиваем, что каждое радостное событие, происшедшее в годы независимости в жизни нашего народа, неразрывно связано с Вашим именем.

Эта небольшая ветка железных дорог Узбекистана, вступившая в строй в эти светлые и священные дни, ведет караваны свободной жизни, счастья и благополучия, ведомые нашими поколениями, к светлому будущему, прочный фундамент которого закладываете Вы.

Отескую работу, которую оказываете Вы каракалпакскому народу, всем трудящимся нашей республики, мы видим и ощущаем в каждом Вашем поступке, во имя неутомимой деятельности. Она отчетливо проявляется в возведении крупных текстильных комплексов в Каракалпакстане, строительстве содового завода в Кунграде, в Ваших заслугах в полемике культуры земледелия, улучшении плодородия земель, увеличении заготовок зерна и повышении жизненного благосостояния нашего народа.

Дорогой Ислам Абдуганиевич! Выражаем Вам глубокую благодарность за предоставление нашему народу радости этих светлых и священных дней.

Наш народ в каждом Вашем указании и напутствии видит светлое и счастливое будущее. Мы оправдаем эту любовь и щедрость, счастье свободного труда самоотверженной работой на полях, каждом поступком, во имя благополучия народа, бескорыстной службой и верностью государству Узбекистан.

Пусть праздник пятой годовщины независимости принесет Вам хорошее настроение, здоровье, счастье и радость.

Участники митинга, посвященного открытию железной дороги Мискин — Туртукул Республики Каракалпакстан.

Уважаемый Ислам Абдуганиевич!

Разрешите мне искренне и сердечно поздравить Вас с особенным праздником — Днем независимости республики!

Спасибо Вам огромное за мир, за дружбу между людьми, за все доброе, хорошее, за Ваши думы и заботы о людях. Катта рахмат!

Людмила GERMAN, пенсионерка, участница трудового фронта, город Бухара.

Ассалому алейкум, уважаемый руководитель страны Ислам Абдуганиевич!

От всего сердца поздравляю Вас с пятилетним юбилеем нашего независимого Узбекистана.

Благодаря Вашей мудрой политике в Узбекистане осуществляется много благословений, добрых дел и начинаний. Мы, акасакалы, много повидали на своем веку, в нашей жизни каких только политиков и руководителей не было. Однако путь, который Вы избрали, — особый, и нам он очень по душе. Если мы будем идти по этому пути, жизнь в Узбекистане обязательно будет благополучной и процветающей, в этом мы уверены.

Ислам Абдуганиевич! Будьте всегда здоровы на счастье нашего народа!

Нигматджон ШОМАХМУД-ОГЛЫ, участник второй мировой войны, город Ташкент.

Уважаемый и дорогой Президент нашей страны!

От имени всех женщин сердечно поздравляю Вас с великим праздником независимости нашей республики.

Вашу постоянную заботу о женщинах мы чувствуем и видим в повседневной жизни. Нам особенно радует, что увеличиваются пособия для многодетных матерей, оказывается материальная помощь малообеспеченным семьям, создаются дополнительные льготы для воспитания наших детей, растет число детских школ, лицеев и других очагов воспитания подрастающего поколения.

Желаю Вам еще больших успехов в Вашей самоотверженной работе во имя процветания и благополучия нашей страны!

Олияхон ТУРГУНОВА, многодетная мать, инвалид второй группы, Андижанская область, Избасканский район, колхоз «Шарк юлдузи».

Ассалому алейкум, дорогой Ислам Абдуганиевич!

Я работаю более 32 лет в нашем хозяйстве простым трактористом. Я горячо поздравляю Вас с 5-летним нашим независимости!

Нам, дежанам, отродно, что в сельском хозяйстве страны осуществляются коренные реформы. Земля обретает своего хозяина. Это значит, что на нашем даштаране будет изобилие, богатие станет Родиной.

Дежанские хозяйства, уверенно вставая на ноги, не жалуют сил и энергии для того, чтобы в достатке обеспечить население страны сельскохозяйственной. Мы благодарны Вам за поддержку сельских предпринимателей.

Желаю Вам здоровья и благополучия. Карим КУЛТОВЕВ, Ассоциация кооперативов «Сырдарья», Сырдарьинский район.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА, В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

Во второй день парламентской сессии депутаты продолжили рассмотрение законопроекта, включенных в повестку дня. Представители соответствующих комитетов Олий Мажлиса представляли и коротко комментировали разработанные документы, потом депутаты высказывали свое отношение к нему, вносили предложения, замечания. Итогом коллективного размышления становилось голосование — оно сразу определяло: принимать законопроект окончательно или же в первом чтении с тем, чтобы вернуться к нему после публикации в республиканских газетах и всенародно-го обсуждения.

Остановилось лишь на обсуждении некоторых проектов законов. С большим интересом рассматривались правовой документ «Об издательской деятельности», который представил депутатом председателем Комитета Олий Мажлиса по печати и информации

У.Хошимов. В проекте определены основы свободной издательской деятельности, возможность одновременно заниматься изданием и распространением печатной продукции. Статус издателя, учредителя и соучредителя, порядок регистрации, правила взаимоотношений издателя с авторами — все это нашло отражение в проекте.

В ходе обсуждения Президент И.А.Каримов предложил дополнить статью, где речь идет о свободе издательской деятельности, фразой о необходимости соблюдения при этом Конституции. «Никто не должен выходить за рамки Основного Закона», — заметил он. Мирные депутаты в прениях отметили соответствие этого документа мировым стандартам.

Необходимо упорядочить наименования топонимических объектов нашего общества, отраженные в законопроект. О порядке решения вопросов административно-территориальной

устройства, наименования и переименования топонимических объектов в Республике Узбекистан», который представил председатель Комитета Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Холмуратов. Одновременно наименования топонимических объектов, расположенных рядом, сохранение до сих пор прежних названий, случаи неоднократного присвоения улицам некоторых городов и поселков имен одних и тех же людей, другие недостатки и улучшения в этом направлении отныне будут исправляться в соответствии с новыми правовыми нормами.

Включившись в обсуждение этого вопроса, Президент И. А. Каримов отметил его актуальность и значимость. Нам надо продумать и в то же время как можно быстрее менять старые наименования, сказал он, хотя я понимаю, для этого потребуются определенные средства. В качестве при-

мера о несоответствии символов прошлого сегодняшней действительности он привел демонтированный недавно памятник 14-ти туркестанским коммисарам в районе железнодорожного вокзала в Ташкенте. На этом месте, по его предложению, наместо установить Герб столицы Узбекистана.

Оживленно обсуждался законопроект «Об упорядочении работы городского транспорта», с которым выступил И. Кочмарик — председатель Комитета Олий Мажлиса по промышленности, энергетике, транспорту, связи и обслуживанию населения. Исходя из опыта других стран и в целях улучшения транспортного обслуживания в населенных пунктах республики в этом правовом документе предусмотрено сужение круга лиц, имеющих право на бесплатный проезд. И. Кочмарик отметил, что льготы, действовавшие до сих пор в городском транспорте, были установлены еще при

прежней системе и не соответствуют рыночным отношениям. Льготников, по его словам, неоправданно много — только в Ташкенте 32 процента пассажиров. Причем среди них есть достаточно обеспеченные в материальном отношении граждане.

По новым нормам право бесплатного проезда имеют участники минувшей войны, инвалиды, чернобыльцы, «афганцы», военнослужащие срочной службы. По предложению И. А. Каримова в эту категорию включены слепые и сопровождающие их.

Я подробно рассказываю, как обсуждались некоторые законопроекты для того, чтобы читатель почувствовал саму атмосферу парламентских заседаний. Даже из приведенных выше примеров ясно, что все вопросы повестки дня рассматривались прежде всего с позиции интересов нашего народа, государства в целом. Уловить это очень важно, потому что только народность законов гарантирует их четкое, неукоснительное соблюдение.

И с этой мыслью согласились многие мои собеседники в перерывах между заседаниями. Вот что, к примеру, по этому поводу сказал депутат

Мусуржан Исмаилов, председатель АО «Кувамебель» в Ферганской области:

В каждом нашем решении — судьба человека и народа в целом. Иначе законы не будут поняты людьми, их реализация окажется проблематичной. Я бы хотел еще обратить внимание на взаимосвязь рассмотренных документов. Одни как бы дополняют, усиливают другие. Возьмите хотя бы законы «Об адвокатуре» и «О нотариате». Оба направлены на создание надежной системы защиты прав человека.

— Законы, принятые нами за два дня работы парламентской сессии, — говорит депутат Т. Н. Долмиев, председатель движения «Халк бирлиги», — свидетельствуют о том, что мы идем к правовому гражданскому обществу, в котором превыше всего Закон и законность. Для этого и надо развивать демократию дальше. Наличие конструктивной оппозиции, свободной прессы, надежной судебной системы, гарантирующей права человека, как известно, является важнейшим условием создания демократического общества. От того, насколько успешно решаются эти вопросы, зависит наш быт.

Д. СОН.

СЛОВО — ДЕПУТАТАМ



Депутат Олий Мажлиса, хоким города Ширин Сырдарьинской области Исроил Юлдашевич ЗHАБИВОВ:

— Не ошибусь, если скажу, что выступление Президента республики каждый из нас слушал с неподдельным вниманием и интересом. Ислам Абдуганиевич дал прекрасный и высококачественный анализ перемены, происходящих в стране. Он подчеркнул, что независимость раскрыла перед нами огромные горизонты, позволила обустроить свою судьбу, жизнь и наш общий дом так, чтобы это отвечало нашим национальным интересам и ценностям, общепризнанным демократическим нормам.

В нашем городе за пять лет самостоятельного развития Узбекистана произошли существенные перемены. Особенно продуктивным стал нынешний год. Мы ввели в строй пять тысяч квадратных метров жилья, завод по производству спирта, сдали в эксплуатацию два мажорных бака по двадцать тысяч кубометров каждый, ошощажили на две с половиной тысячи тонн продукции. Кстати, первые 2,5 тонны произведенного в Ширин спирта отдала безвозмездно медикам — это десять процентов их готовой потребности в области.



Депутат Олий Мажлиса, главный врач роддома Чимбайской центральной районной больницы Дамон Мурзабоев ТОГАНЖИЗОВА:

— Слушая выступление Ислам Абдуганиевича Каримова, я ловила себя на мысли, что горжусь тем фактом, что живу и работаю в Узбекистане. Я обратила внимание на слова Президента, что главный вывод, который мы можем сделать уже сейчас, — цели и задачи начальных этапов реформирования, обновления нашего общества выполнены. Создан прочный фундамент, позволяющий определить новые задачи.

И как признание нашим народом выдающихся заслуг руководителя нашего государства я восприняла постановление Олий Мажлиса Республики Узбекистан о награждении И. А. Каримова орденом «Мустакиллик».

Я — представитель самой гуманной профессии на земле. Каждый день присутствую при появлении на свет нового гражданина Узбекистана. Отродно, что руководство республики так много внимания уделяет будущему поколению. Все совершенное становится оборудованием наших больниц и родильных домов. Уверена: так будет и дальше. Ведь политика, проводимая Узбекистаном, начавшая как раз на будущее. Это очень важно. С этой мыслью и живет счастье.



Депутат Олий Мажлиса, директор ХАТП-16 Андижанской области Мухаммадулдин Собирович РАХМОНОВ:

— Те перемены в нашей жизни, о которых говорил в своем выступлении на сессии Президент страны, я ощущаю каждый день. Узбекистан меняется столь стремительно, что иногда не успеваешь следить за переменами. У нас год идет за пять и более лет. Именно такой толчок к развитию экономики, реформированию политической системы дает четкий курс руководства республики.

Наше автомобильное предприятие — хозрасчетное. Мы сами зарабатываем деньги и сами решаем, куда их направить. Работы сегодня много. Автопротирное предприятие, которым я руковожу, выполняет задания, связанные с мелиорацией земель. Это очень ответственный участок производственной деятельности.

И каждый из нас это понимает. Такой пример: за последние месяцы текущего года ХАТП-16 получило двенадцать миллионов прибыли. Такого прежде еще не бывало. Президент Узбекистана поставил перед депутатами и конкретные задачи. Надо еще много сделать, чтобы наша страна стала и экономически полностью независимой, и в данном направлении предстоит немало работы.



Депутат Олий Мажлиса, директор Самаркандского химического завода Орифжон КИЛИЧЕВ:

В силу своего положения я, конечно же, особое внимание обратил на ту часть выступления Президента Узбекистана, в которой анализируются изменения в экономической сфере.

Президент отметил кардинальное трансформирование экономических отношений, прежде всего в отношении к собственности. Ликвидированы административно-командные методы хозяйствования, система жесткого централизованного планового управления.

За эти результаты стоит труд всего народа республики. Труд самоотверженный и эффективный. Как директор завода я это вижу ежедневно: люди стали по-новому думать и по-новому трудиться. Это, безусловно, громадное достижение. Важен и другой аспект выступления Ислам Абдуганиевича — в условиях демократии и социальной стабильности не только в Узбекистане, но и во всем Центральноазиатском регионе. На достижение этих задач нацелена вся внешняя политика нашего государства, ставшего полноправным членом международного сообщества. Я думаю, мы и здесь добьемся успехов.



Депутат Олий Мажлиса, хоким Мирзачулского района Джизакской области Тасул Сарсенбаевич ЕСИМОВ:

Наш район — сельскохозяйственный, преимущественно. Поэтому, быть может, успехи в нем не особенно эффективны. Но дело не в этом, потому что только народ расширяется по мере развития культуры. Выступление Ислам Абдуганиевича я расцениваю как программное. Да, конечно, проанализировать достигнутые крайние успехи. Без этого нельзя идти дальше вперед. Но еще более важно четко обозначить перспективу развития в политической и экономической сферах, видеть реальные ориентиры. Глава нашего государства их видит. Он не забывает вперед, не продумывает того или иного вопроса, не тешит народ иллюзиями на счет скорого светлого времени. Он конкретно говорит: «Мы должны для себя однозначно уяснить: процесс демократизации и коренной реформы — это длительный и непрерывный процесс». Из этого мы и должны исходить.



Депутат Олий Мажлиса, председатель правления Республиканского благотворительного фонда «Махалла Шукур-Салим ТЕМУРОВ»:

Уверен, буду не оригинален, когда скажу, что Узбекистан за пять лет самостоятельности добился значительных успехов в демократических процессах. Избранный нами путь признан ста двадцатью государствами. На более важное достижение для нас, как отметил Президент, — мы обеспечили общественно-политическую стабильность, гражданский мир, межэтническое согласие. Утверждаются принципы подлинной демократии, одной из важных составляющих которой стали махаллинские комитеты. Роль махалли как важного общественного органа самоуправления отвечает историческим традициям и ментальности нашего народа. Махалля всегда считывала и воспитывала добрососедские отношения, уважение к людям, гуманизм.

Президент уделял внимание и другим общественным организациям, действующим в Узбекистане и пользующимся поддержкой со стороны государства. Именно простые люди должны работать, как им жить, какие духовные и иные ценности использовать. Я уверен, что такой подход к углублению демократических реформ — единственно верный и ведет к поставленной цели.

ИХ НАГРАДИЛА СТРАНА

В СВОЕЙ ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС

СЛОВО — ТРУЖЕНИКАМ, УДОСТОЕННЫМ ЗВАНИЯ «УЗБЕКИСТОН КАХРАМОНИ»

Содикжан АБДУРАСУЛОВ — бригадир зерноводов коллективного хозяйства «Олтин водий» Шахриханского района Андижанской области:

— Вести о присвоении звания «Узбекистон Кахрамони» застала меня в поле. Трудно описать словами те чувства, которые переполнили мое сердце.

Подумалось в тот незабываемый миг: пшеничное зерно обрело истинную ценность после того, как наш Президент провозгласил курс на достижение зерновой независимости Узбекистана. Труд хлебороба уважаем. Меня, рядового дежанина, народ, государство удостоивает высшей награды. Бывает ли в человеческой судьбе более радостный, звездный час?!

Этому полю, этой земле, своей Родине я обязан всем, что имею, что достиг в жизни.

Безмерно благодарен народу, стране. Награда вдохновляет меня, я полон желания неустанно трудиться, чтобы оправдать это звание, внести свою лепту в построение великого будущего Узбекистана.

От всего сердца поздравляю всех тружеников республики с пятой годовщиной независимости, счастья вам, люди!

Мирумар АСАДОВ — реставратор Самаркандской специальной научно-реставрационной производственной мастерской:

— От многих поколений нам досталось огромное духовно-культурное наследие. Наша задача — бережно, приумножить это бесценное богатство. Мне повстилавилось за полвека работы участвовать в реставрации многих памятников старины в Самарканде и Ташкенте.

Я вижу, как с обретением независимости в стране уделяется постоянное внимание национальному искусству, возрождаются забытые ремесла, поднимается авторитет народных мастеров. Видеть будущее сквозь призму исторического опыта призывает наш Президент. И это очень мудро, ибо только так можно достичь высот прогресса.

Великое счастье, что мои усилия, мой труд отмечены, оценены. Данная награда для меня — высочайшая честь и слава.

В эти великие торжественные дни я хочу обратиться к своим молодым коллегам и к тем, кто завтра сменит меня в кропотливом деле сбережения памятников отечественной культуры. Наш труд требует каждодневной отдачи, творчества, горения.

Служите честно своему призванию, любите Родину, станьте ее героями. Будьте достойны своей судьбы, высоко и гордо несите звание сынов и дочерей своего народа, Узбекистана!

УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Владимир ВОЛОСЕВИЧ (г. Ташкент): ОДНА СЕМЬЯ — ОДНА ЗАБОТА

Курс на демократию и социальный прогресс на основе хорошо развитой экономики — единственно верный и единственно возможный в нынешних условиях. Именно его, применительно к условиям страны, ментальности народа избрало руководство Узбекистана.

Я внимательно слежу за сообщениями в газетах о новых достижениях родной республики. И радуюсь, что за такой короткий срок мы сделали так много. Складывается впечатление, что мы и думать не мог, что мы будем выпускать современные и конкурентоспособные автомобили, освоим переработку нефти и газа, других полезных ископаемых.

Смогли. Сумели. Иначе и быть не могло. Народ, поверивший в свои силы, поверивший в политику, проводимую государством, может невозможное.

Я смотрю, как одолевает в праздничный наряд мой родная страна — Узбекистан. Я вижу новые жилые микрорайоны, больницы и поликлиники, парки и скверы. Хорошее столица, хорошее республика, и каждый из нас несет свой посильный вклад в общее дело — строительство новой жизни. Жизнь свободной и счастливой.

Никифор ТЕН (г. Гулистан): РАСЦВЕТАЙ, МОЙ КРАЙ РОДНОЙ

Мне часто приходилось бывать в бывших союзных республиках. И везде меня спрашивают: как ты живешь в Узбекистане? И я, уже в который раз, начинаю рассказывать собеседникам о прекрасной национальной истории, в мире и согласии проживающих здесь.

Иногда мне не верит. И это естественно. Ведь кое-где межэтнические отношения не складываются даже в пределах одного государства, нередко льется кровь.

Моя же страна избежала этих распри и междоусобиц благодаря мудрой и дальновидной политике руководства Узбекистана, и в первую очередь Президента.

В канун всеобщего праздника узбекистанцев я хочу пожелать, чтобы все мысли и силы нашего народа были направлены на укрепление независимости Узбекистана, его экономическую и политическую самостоятельность.

Я горжусь, но счастливее жить в мои друзья. Эта земля родная и так же здесь себя чувствуют и мои друзья. Эта земля родная и так же.

МНЕНИЕ ДИПЛОМАТА

«ЖЕЛАЮ ПРОЦВЕТАНИЯ И МОГУЩЕСТВА»

Сегодня беседа газеты — Временный Поверенный в делах КНР в Узбекистане господин ТЯНЬ Шихуэй:

— Буквально перед вашим приходом посольство Китая в Узбекистане получило поздравление Председателя КНР Цзян Цзяньмина в адрес руководства нашей республики и народа страны по случаю пятой годовщины независимости. Мы передали поздравление в МИД Узбекистана.

В историческом аспекте развития цивилизации пять лет — это мгновение. Не опасаясь повториться, скажу, что за это время вы действительно добились очень многого.

Свою внутреннюю и внешнюю политику Узбекистан строил и строит на основе международного опыта, в то же время вы идете своим путем, учитывая специфику страны, менталитет народа. Не копируя слепо чужие наработки, Узбекистан выработал собственную модель развития. И, как пока-

зывают минувшие годы, весьма неглупую и достаточно эффективную.

Китай, один из ближайших соседей Узбекистана, искренне радуется и восхищается вашими достижениями. Вспомним хотя бы пуск автомобильного завода в Асике. Вы построили его в рекордно короткие сроки. Это говорит о громадном техническом и интеллектуальном потенциале республики, величии ее народа.

Вызывает уважение и международная политика Узбекистана. Здесь наша страна стала проводником добрососедства и дружбы между государствами и народами. Все отчетливее голос Узбекистана в солидных международных организациях, все увереннее он заявляет о своей позиции, все больше приверженцев ее он находит.

Китай, как и Узбекистан, стоит на Великом шелковом пути. Нашей стране, как и вашему, необходимы мир и согласие, стабильность и здравомыслие. В этом русле и развиваются двусторонние отношения между государствами. Председатель КНР Цзян Цзяньминь и Президент Узбекистана Ислам Каримов постоянно поддерживают контакты, несколько делегаций из моей страны побывали в вашей и наоборот. В 1994 году Ислам Каримов посетил в официальном визите КНР, в начале июля нынешнего года в Узбекистане побывал Цзян Цзяньминь. Между нашими странами подписано более двадцати межгосударственных соглашений. Товарооборот в прошлом году составил 120 миллионов долларов.

Безусловно, это не предел. Сегодня КНР располагает солидной производственной базой, современными технологиями и развитым сельским хозяйством. Мы готовы сотрудничать с Узбекистаном практически в любой отрасли народного хозяйства.

Велик экономический потенциал и вашей страны. Оба государства только выиграют, направленные в сторону ускорения научно-технического прогресса.

Завершая интервью вашей уважаемой газете, хочу искренне поздравить весь народ Узбекистана с пятилетним юбилеем независимости, пожелать счастья и благополучия, стране — процветания и могущества.

Визд интервью С. ЕЖКОВ, корр. «Народного слова».



ПРАЗДНИЧНЫЙ ТЕЛТАЙП

В УЧИЛИЩЕ — КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ

«Моя прекрасная Отчизна» — так называется первая экспозиция картин современных узбекских художников. Ее открытие приурочено ко Дню независимости и началу нового учебного года.



В Ташкентском областном педагогическом училище большое значение придается эстетическому воспитанию будущих педагогов — учителей начальной школы. Учатся — в основном это сельская молодежь, — активно участвуют в художественной самодельности, выступают на конкурсах, получают призы и звания лауреатов. Молодежные творческие коллективы работают под руководством профессиональных музыкантов, хореографов, певцов. Охотно делятся с ними советами, оказывают всестороннюю

поддержку заведующий музыкальным отделом Эркин Алимов. Вот и картина, выставленная в училище создается по его инициативе и других педагогов, ценителей современного изобразительного искусства Узбекистана. В первой экспозиции представлено около тридцати оригинальных работ известных узбекских живописцев. Среди них жанровые работы, пейзажи, портреты, натюрморты таких мастеров, как Р. Чарыев, А. Каржан, И. Хайдаров, А. Нуриддинов,

И. Гуленко, А. Жибоедов, Л. Маркин, Е. Фоменко, А. Бабаджанов и др. Чтобы молодое поколение глубоко знало, понимало и ценило творчество талантливых художников, приобщаясь к миру прекрасного, на базе галереи регулярно в течение всего учебного года будут проходить встречи с авторами картин, проводиться лекции и беседы. Д. САИДОВА, наш штат. корр. На снимках: репродукции картин из галереи училища — «Сельский вечер» И. Хайдарова; «Дед и внук» И. Мансурова. Фото автора.



МУШОИРА

Раим Фархади ПЕСНЯ БРАТСТВА

Степи, горы и долины, Сырдарья, Амударья — Край священный, край любимый, Здесь живем и ты и я. Дром родной для многих наций, Дал навеки имя нам: Узбеклар — узбекистанцы, Это наш Узбекистан! Солнце братства ярко светит, Всех сердца вмещая жар. Мать-земля, твои мы дети, Юрдошлар — ватандошлар! А вокруг сады лугасты, Лица радости полны, Самый светлый день Отчизны — День рождения страны. Золотая Птица Счастья Гордо вьсь устремлена... И сердца полны участья, И душа надежд полна: Станет жизнь доброй и краше, Смело мы идем вперед. То, что строим, — это наше. Мы едины, мы — народ! Друг! Друг! Друг! Брат! Брат! Брат! Шире круг — Встанем в ряд! Льет свет С неба чаш. Встретим все Праздник наш! Веселая песня — Задорная песня Нам скучать не велит, Праздник сегодня — Шагаем все вместе На площадь Мустакиллик!

660-ЛЕТИЮ АМИРА ТЕМУРА

ПИК ИМЕНИ САХИБКИРАНА

Альпинистами Республиканского клуба альпинистов и скалолазов «Узбекистан» ФСО профсоюзом совершено два восхождения на безымянную вершину Пскемского хребта в западном Тянь-Шане высотой 3,765 метров. Свои восхождения они посвятили 660-летию Амира Темура и предложили назвать покоренную вершину его именем.

«Лучше гор могут быть только горы, на которых никто не бывал...» — поется в известной песне Владимира Высоцкого. В одной строке поэт очень точно и емко отразил неиссякаемое стремление альпинистов прокладывать новые маршруты при восхождении на уже покоренные вершины, поднимаясь на безымянные пики, чтобы первыми пройти никем не изведанный, а потому такой притягательный путь. Эту вершину в ущелье Бадаксай, что в верховьях Пскема, присматривали давно. Внутренняя, крижастая, с языками натающего снега, она хоть и слишком высока, зато технически очень непростая. Это в первую очередь и привлекало внимание профессионалов. Перепад высот от предполагаемого базового лагеря до вершины составлял около шестисот метров, крутизна склона — не менее шестидесяти градусов. Весьма впечатляли и скальные стены, как говорят альпинисты, участки

сплошного лазания. Словом, тщательное предварительное обследование вершины убедило спортсменов: незнакомка, стоит идти. Было выбрано два маршрута. Первый, классифицированный четвертой категорией сложности, проходил по северному ребру. Группе из четырех человек предстояло пройти крутой снежный склон и 120-метровую скальную стену. Девять часов напряженной работы — и штурм увенчался успехом. Дмитрий Доставалов, Игорь Стригин, Владимир Торнин и руководитель группы, тренер РДЮСШ по альпинизму и скалолазанию Инна Стародумова стали первыми восходителями, поднявшимися

на эту вершину. Второй маршрут — пятый категорией — был сложнее и проходил по северо-западной стене. На него вышли кандидат в мастера спорта Виктор Карпушин, Павел Тикутский, Павел Цой под руководством инструктора альпинистского лагеря «Ойгаинг» Михаила Пуговкина. Отвесная стена высотой около 400 метров оказалась капризной и опасной, чем предполагалось: выветренные скалы от удара молотка трескались и крошились, увлекая в бездну каменные потоки. Каждый взбитый крик давался с большим трудом, каждый шаг требовал от восходителей особой альпинистской бдительности, а в горах это не что иное, как си-

ноним мастерства. Группа провела на стене пятнадцать часов. Перед штурмом пришлось организовать ночевку, чтобы на следующий день встретить рассвет уже на вершине. — Одна из примечательных особенностей альпинизма заключается в том, что, кроме чисто спортивных задач, восходители участвуют в развитии горной топонимики, — говорит директор Республиканского клуба альпинистов и скалолазов Анатолий Шабанов. — По предложению спортсменов многие вершины, некогда безымянные точки на карте, теперь носят имена достойных людей, выдающихся событий. Надеюсь, что будет утверждено нынешнее предложение первопроходцев, совершивших восхождение накануне празднования 660-летия Амира Темура, и имя великого полководца будет увековечено в названии одной из красивейших вершин наших гор. И. КОГАЙ, корр. «Народного слова».

В СПИСКЕ МИРОВЫХ ЗНАМЕНИТОСТЕЙ

Радостное сообщение пришло из Соединенных Штатов Америки: в очередной сборнике серии «Кто есть кто?» авторитетного издательства «Маркус», выпускающего литературу энциклопедического характера, опубликована информация об узбекском ученом, академике Аскаре Холмурадове.

Издательство «Маркус» в серии «Кто есть кто?» на протяжении многих лет рассказывает своим читателям о знаменитых людях из разных стран. В частности, до настоящего времени опубликовано более 30 энциклопедических справочников о самых известных политиках, экономистах, ученых и деятелях культуры. В наш век стремительного научно-технического прогресса обмен информацией имеет огромное значение. Через сборник «Кто есть кто?» люди из различных уголков земли, ученые-исследователи, изобретатели, коллеги узнают друг о друге и налаживают сотрудничество.

Такая, в последнем сборнике «Кто есть кто?» в науке и технике? — дана информация о 24 тысячах ученых и инженерах, большинство из которых живут и работают в США. Остальные представляют 115 других стран мира. В справочнике изложены биографические данные, сведения о научной деятельности, открытиях в области биохимии и биотехнологии, дан перечень основных работ Аскара Холмурадова.

Интерес заокеанских издателей к научным достижениям узбекского ученого понятен. Коллектив руководимого А. Холмурадовым Института микробиологии АН Узбекистана за годы независимости добился серьезных успехов в решении многих актуальных проблем в своей области. Одновременно в стенах института ведется множество наблюдений по единой международной программе научных исследований.

Недавно республиканский комитет фармакологической промышленности принял решение на серийное производство препарата бифидум бактерии, созданного под руководством Аскара Холмурадова. Потребляемый с кислым молоком (катыком), этот препарат совершенно

безвреден для организма и, содействуя улучшению кровообращения и перевариванию пищи, помогает при лечении ряда распространенных в местных условиях желудочно-кишечных заболеваний.

Директора института пригласили выступить с докладом об этих и других научных достижениях на 8-м международном конгрессе, посвященном современным проблемам бактериологии и прикладной микробиологии, который состоится в Иерусалиме (Израиль). Академик Аскар Холмурадов родом из селения Яккабаг, Кашкардинской области (это тоже указывается в справочнике), сегодня, помимо активной и научной деятельности, он еще и депутат парламента, является председателем комитета по науке, образованию, культуре и спорту Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Бесспорно, информация об одном из крупнейших представителей современной узбекской науки в известном американском справочнике — еще один факт признания интеллектуального потенциала нашего народа, свидетельство признания научных достижений независимого Узбекистана. Х. САТТОРОВ.

Хусниддин Шарипов ВОЗВЫСИМ ИМЯ ОТЧИЗНЫ

Все это земля родная — Край древний Узбекистан. Край страны украшает Поэтов труд и дехкан.

В ее высокие своды Вплели узоры свои Зодчие и звездочеты, Накшбанд, Темура, Навои...

И нет выше цели в жизни: Творя в священных садах, Возвысить имя Отчизны В дне нынешнем и в веках!

Перевел с узбекского Раим Фархади.

Мирон Докторов КРАСОТА ФЕРГАНЫ

Чарует красотой Фергана, — Земля садов под бирюзовым небом: Как расписной ковер, ярка, нежна. Богата хлопком, шелком, нефтью, хлебом. По вечерам — задумчивость бесед... В рынках отражение деревьев... Красивы люди и лучист рассвет — Слияются в тебе и новь и древность!

ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ МГНОВЕНИЯ, СПРЕССОВАННЫЕ В ГОДА

Вот уже не одно десятилетие творчество бесспорно талантливого скульптора Альберта Овсепяна волнует многих. Его работы — всегда радость встречи с характерными образами, своеобразными формами и удивительной пластикой.



В 1968 году Альберт Овсепян окончил Ленинградское высшее художественное училище имени Мухоминой (отделение монументальной скульптуры) и по распределению, не без собственного желания, был направлен в Узбекистан. Сразу же перед молодым скульптором раскрылось огромное поле для творческой деятельности. Цветущий край с богатой историей, культурным наследием и трудолюбивым народом навел мотивы будущих художественных произведений. Это скульптуры, портреты работы великих ученых и поэтов: Аль-Хорезми, Авиценны, Улугбека, Алишера Навои, современников-музыкантов, чабанов, строителей.

Ныне его произведения украшают многие административные здания и общественные значимые объекты в Узбекистане и за его пределами. В городе Ташкенте это центральный вход здания Министерства энергетики («Энергия и человек»), фасад Дворца авиостроителей (панно «Икар»), мемориальная чайхана на улице Самарканд-дарваза, в Дижике — памятник павшим воинам, в Фергане — эмблема для музея в Нукусе — фасад музыкального драматического театра, в Ялте — керамическое панно «Дары природы Узбекистана» и много другое.

Помимо творческой-производственной деятельности Альберт Овсепян — участник многих выставок. Немало его интересных работ находится в Государственном музее искусств Узбекистана, дирекции художественных выставок и палатом Министерства по делам культуры республики. И сегодня, возмужавший центр изысканных искусств «Саньатор», он продолжает плодотворно трудиться, радуя новыми находками, обогащая наш внутренний мир.

О. АСАДУЛЛА-ЗАДЕ. ДА НА СНИМКАХ: скульптор А. Овсепян; «Созвездие Девы»; «Чабан». Фото Г. ГЕРАСИМОВА.

ЗА ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ДЛЯ СМЕХА И ПЕСЕН ДАЕТСЯ НАМ ДЕТСТВО

«Праздник так праздник!» — решили в Международном неправительственном благотворительном фонде «Соглом авлод учун» и организовали его накануне Дня независимости для пятисот ребят из детских домов №№ 21, 23, 24, 30 г. Ташкента, а также Ташкентской области не где-нибудь, а в знаменитом «Ташкентленде». Подобное мероприятие проводится здесь фондом уже второй год, но в нынешнем было решено собрать здесь побольше ребят, живущих вне семьи, и порадовать их развлечениями самыми интересными и привлекательными для детворы. И это организаторам удалось. Бодрой музыкой встре-

тили их уютный парк «наизготовку» со всеми аттракционами. А в центре его — веселая, прелещая красочными костюмами юных артистов группа «Ритмы мира» Дворца культуры авиаторствителей. Спонсоры, а ими стали на сей раз дирекция парка и Министерство внешнеэкономических связей, предусмотрели все и в жаркий день угостили детвору прохладительными напитками. Им конечно же запомнится этот день, этим мальчишкам и девчонкам. И не только полученными впечатлениями, но заботой и вниманием взрослых. А у детей, растущих в тепле и ласке, поистине большое будущее. (Наш корр.)

СЕМИНАР МИР — ГАРАНТИЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ

В Ташкенте завершил работу специальный семинар «Социальная политика: программа и проекты». Слово — участникам семинара.

Айманжан АНВАРОВА, зав. кафедрой социальной гигиены и организации здравоохранения Таджикского медицинского университета.

Батыр СЕИДОВ, зав. кафедрой Туркменского института народного хозяйства.

— Туркменистан и Узбекистан близки друг другу не только географически, у нас тесно переплетены исторические корни. Но сегодня нас роднит, к сожалению, не только это. Я имею в виду прежде всего трагедию Арала. Огромный регион, переживающий экологическую катастрофу, привлекает внимание специалистов и общественности всего мира. Помимо решения технических задач требуются специальные социальные программы, защищающие население в зоне экологического бедствия.

На семинаре мы получили знания по методологии построения сильной социальной политики государства, и теперь сможем эти современные разработки передать нашим студентам, специалистам завтрашнего дня, которым предстоит развить и укрепить в наших независимых странах сеть социальной безопасности населения.

И. НИКИТИНА, корр. «Народного слова».

ФИЛАТЕЛИЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ ПОЧТОВЫЙ БЛОК «МУСТАКИЛЛИК»

Издательством «Узбекистон маркаси» подготовлен и Министерством связи Узбекистана выпущен в почтовое обращение блок «Мустакиллик».



Выпуск почтового блока приурочен к 5-ой годовщине независимости Узбекистана. Он выглядит лаконично, емко и торжественно. На марке в блоке изображены герб и флаг Республики Узбекистан. Рисунок сопровождается юбилейной датой «1 сентября» — Узбекистон Республикасининг мустакиллик кунин». На блоке изображена главная площадь столицы Узбекистана Ташкента — Мустакиллик майдони во время праздничных мероприятий, украшенная разноцветными огнями и фейерверком. Номинал блока 20 сумов. Тираж блока 30.000 экз.

Рисунок блока выполнен художником Ю. Габдалиловым. Для всех, кто увлекается филателией, в честь 5-ой годовщины независимости Узбекистана на почтамтах городов Ташкента — 31 августа, Бухары, Намангана, Диване, Самарканда — 29 августа, Ферганы, Ургенча, Анджана, Нукуса — 23 августа будут проведены спецвыпуски. Без сомнения почтовый блок «Мустакиллик» со штемпельными спецвыпусками украсит коллекцию филателистов. Д. СВЕТОВА, наш общ. корр.

ВЫСТУПАЮТ ЮНЫЕ СВЕРКАЮТ ЗВЕЗДОЧКИ ТАЛАНТОВ

Большую праздничную программу, посвященную пятой годовщине независимости, подготовили творческие коллективы Республиканского дворца школьников. Это, прежде всего, выступления танцевальных ансамблей «Юдуз» под руководством заслуженной артистки Узбекистана Насибы Маджидовой и «Чаман» — под руководством Санабар Ахмедовой. Порадует своей игрой и юные доярки, исполняющие зажигательные народные мелодии. Они примут участие в большом праздничном концерте на главной площади страны 1 сентября.

В день праздника независимости на площади возле Государственного академического Большого театра им. А. Навои открылась выставка изделий прикладного искусства, на которой будут представлены работы юных умельцев, занимающихся в художественных кружках Дворца школьников, лепки, росписи и резьбы по дереву и ганчу, национальной вышивки, кройки и шитья. Кроме выставки, здесь пройдет конкурс рисунков на асфальте, в котором смогут принять участие все желающие. Предусмотрены развлекательные игры и аттракционы для детей. Республиканский дворец школьников имеет хорошую славу организатора детского творчества. Сегодня в кружках и студиях Дворца занимается немало одаренных детей, работы которых известны не только в республике, но и далеко за рубежом, они являются участниками многих международных детских выставок. Только в нынешнем году работы юных ташкентских художников экспонировались в Таиланде и Чехии. В Чехии на международной выставке детского рисунка «Лидиче-96», посвященной знаменательной дате организации ЮНЕСКО и ЮНИСЕФ, представлены работы кружковцев дворца К. Исломова, Ш.Фазиева и других ребят, призfers международных выставок. В ближайших планах Дворца школьников провести совместно с представительством ООН в Узбекистане международную выставку детского рисунка на тему «Демократия и права человека глазами ребенка». В ней смогут принять участие не только ребята из Узбекистана, но и из других государств Центральной Азии. К выставке будет приурочен фестиваль балетного танца, который пройдет под девизом «Против войны и черных сил во всем мире». Д. МУХАМЕДЖАНОВ, наш штат. корр.

Горизонтальные и межрамные ЖАЛЮЗИИ 41-58-53 41-59-44 Палитра цветов, с установкой

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. Регистрация № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0445. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Тираж 13.920. Газета набрана и сверстана на компьютере ИВМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ. Учредители: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефон для справок — 36-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 36-09-25.